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Rada města uložila starostovi svolat mimořádné jednání zastupi-
telstva na středu 31. října 2007 v 15 hod ve velké zasedací místnosti 
MěÚ. V návrhu programu je jediný bod, a to volba orgánů města. 
Do termínu konání zastupitelstva bude dosavadní činnost rady beze 
změn.                                                                                                  (zr)

Mimořádné zasedání zastupitelstva

Volba nových orgánů města

Rozhledna  na Velkém Roud-
ném dosahuje výšky dvaceti metrů  
a dvaceti centimetrů s plošinou, 
která pojme 16 lidí.

Náklady na výstavbu dosáhly  
1 milion a 300 tisíc korun. Inves-
torem je obec Roudno, které se 
podařilo získat podporu 500 tisíc 
korun z dotace Mikroregionu Slez-
ská Harta. Projekt se připravoval 
téměř dva roky. Velký Roudný je 
vyhaslou sopkou a je národní pří-
rodní památkou.                        (ta)

Členové akademická rady, v čele s prorektorkou Renátou Nešpor- 
kovou byli přítomni slavnostní imatrikulaci studentů univerzity  
III. věku  v bruntálském zámku.	                                 Foto: -dd-

Slavnostní imatrikulace stu-
dentů univerzity III. věku se 
konala v audienčním sále zámku. 
zúčastnilo čtrnáct z budoucích 
šestnácti studentů. Čekají je čtyři 
semestry studia, které byly zahá-
jeny 10. října. Témata jednotli-
vých semestrů jsou: „Nebudete se 
bát počítačů“, „Porozumíte cizím 
jazykům“, „Rozvinete svou osob-
nost“ a „Poznáte právo kolem 
vás“.   Vzdělávací program při-

pravuje Centrum celoživotního 
vzdělávání Vysoké školy podni-
kání, a. s., Ostrava a výuka bude 
probíhat v bruntálské Základní 
škole v Okružní ulici. Slav-
nostní imatrikulace studentů 
Univerzity třetího věku na VŠP,  
a. s. se zúčastnili  místostarostové 
Stanislav Navrátil a Vilém Urbiš 
v  bruntálském zámku v  úterý  
9. října. 

-dd-

K projednávání územního plánu 
města je zvána široká veřejnost

Senioři slavnostně zahájili studium

Město už má provozovatele
Společenského domu

Provozovatelem rekonstru-
ovaného Společenského domu  
v Bruntále bude společnost Sta-
robrno, a. s. Brno.

Rozhodla o tom rada města na 
svém zasedání 16. října. „Rada  
města schválila nájemce a také 
nájemní smlouvu s firmou Staro-
brno. Ta bude Společenský dům  
provozovat v souladu s daným 
účelem pro který byla projekto-

vána a realizována rekonstrukce,“ 
řekl  mluvčí úřadu Jiří Ondrášek. 

Měla by zde fungovat restaura-
ce, bowlingová místnost s barem, 
ke kulturním a společenským 
událostem se bude  využívat vel-
ký i malý sál.  

Předpokládá se, že otevření 
architektonické dominanty města 
pro veřejnost bude v první polovi-
ně listopadu.                           -dd-

Město Bruntál v současné do- 
bě pořizuje pro své území nový 
územní plán. 

Stávající Územní plán města 
Bruntálu byl schválen v  roce 
1996, od té doby bylo pořízeno 
sedm dílčích změn.

Veřejné projednávání konceptu 

Územního plánu města Bruntál 
se bude konat ve středu 7. listo-
padu 2007 od 15.00 hod. v budo-
vě Městského úřadu Bruntál, 
Nádražní 20, Bruntál v zasedací 
místnosti č. dv. 108, v  přízemí 
budovy A. 

(Více na str. 2)

Zahradní ulice prochází v těchto dnech rozsáhlou 
opravou. Stavebním pracem přeje počasí.  Foto: -dd-

Velký park prochází 
velkými změnami

Velkými změnami prochází v  těch- 
to dnech bruntálský městský park. 
Děje se tak na základě Studie pro-
veditelnosti Regenerace velkého parku 
v  Kavalcově ulici. Studii zpracovala 
Zahrada Olomouc, a.s. v září loňského 
roku.

Práce zahrnují kácení čtyřiadvaceti kusů 
dřevin, přičemž důvodů ke kácení je několik: 
dutiny v kmeni, vylomení kosterních větví, 
silné prosychání, hniloba. Následovat bude 
frézování vzniklých pařezů a zdravotní  
a bezpečnostní ořezy dalších devatenácti 
kusů dřevin.                  (Dokončení na str. 2)

Rozhledna na se otevírá 
v sobotu 27. října 

ve  13 hodin



(Pokračování ze str. 1)
Vzhledem k  tomu, že územní 

plán (ÚP) vycházel ze záměrů, 
které již v  dnešní době nejsou 
aktuální a také neobsahuje něk-
teré prvky dnes již vyžadované 
legislativou (hranici zastavěné-
ho a zastavitelného území obce, 
vymezení nových chráněných 
částí přírody - Natura 2000 atd.), 
neřeší všechna katastrální území 
patřící městu (nový ÚP se rozší-
řil o část obce Nové Heřminovy 
- Kunov a osadu Karlovec) a nao-
pak obsahuje některé nadměrné 
podrobnosti, bylo rozhodnuto 
o tom, že bude zpracován nový 
územní plán. 

Koncept Územního plánu měs-

ta Bruntál bude vystaven k  ve- 
řejnému nahlédnutí od 17. října  
do 16. listopadu 2007 na Měst- 
ském úřadě v  Bruntále, odboru 
výstavby a územního plánování,  
Nádražní 20, Bruntál, v  budo- 
vě A, 5. patro, č. dveří 506 a na 
internetových stránkách Města 
Bruntálu www.mubruntal.cz 
(sekce organizační struktura 
úřadu, odbor výstavby a územ-
ního plánování, odkazy).

Pořizování územního plánu je 
rozděleno podle stavebního záko-
na na tři etapy - zadání, koncept 
a návrh. Zadání Územního plánu 
města Bruntál bylo projednáno  
a schváleno zastupitelstvem měs-
ta v  roce 2006. V  letošním roce 

je zpracována druhá etapa - kon-
cept, který se nyní projednává. 

K  rozhodnutí také přispělo 
schválení nového stavebního 
zákona č. 183/2006 Sb., o územ-
ním plánování a stavebním řádu 
(stavební zákon), ve znění zákona 
č. 68/2007 Sb. 

Do patnácti dnů ode dne veřej-
ného projednání může každý 
uplatnit své připomínky. Ve stej-
né lhůtě mohou vlastníci pozem-
ků a staveb dotčených návr- 
hem veřejně prospěšných staveb, 
veřejně prospěšných opatření  
a zastavitelných ploch a zástup-
ce veřejnosti uplatnit své námit-
ky.

Na základě výsledku projed-

nání konceptu územního plánu 
budou zpracovány pokyny pro 
zpracování návrhu územního 
plánu, které bude schvalovat za-
stupitelstvo města. Poté bude 
zpracována třetí a závěrečná eta-
pa - návrh územního plánu, jenž 
bude opět projednán s veřejností 
a předložen ke schválení zastupi-
telstvem.  

Územní plán je po schválení 
vydán jako opatření obecné pova-
hy, stává se místním předpisem  
a všechna stavební činnost musí 
být v  souladu s  tímto předpi-
sem.

Ing. Pavla Teplíčková
vedoucí odboru výstavby  

a územního plánování

Oznámení o vyhlášení
výběrového řízení

Město Bruntál vyhlašuje v souladu se zákonem č. 312/2002 Sb.,
o úřednících územních samosprávných celků,

výběrové řízení na místo:

úředníka - samostatného referenta 
- rozpočtáře finančního odboru

na dobu:  neurčitou
s místem výkonu práce:  na Městském úřadě v Bruntále       

zařazení v platové třídě: 9.
Písemnou přihlášku lze podat: ve lhůtě do 29. 10. 2007 

na podatelně Městského úřadu Bruntál, Nádražní 20,
792 01 Bruntál nebo ji odeslat na adresu:

Městský úřad Bruntál, sekretariát tajemníka,
Nádražní 20, 792 01 BRUNTÁL.

Požadavky a předpoklady a více informací
 na úřední desce nebo na 
www.mubruntal.cz

Více informací z radnice, 
včetně usnesení orgánů města, 

najdete 
na internetových stránkách  

www.mubruntal.cz
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Neoznačený text
na stránce a dále v listu: 

Jiří Ondrášek,   
tiskový mluvčí

Městského úřadu Bruntál

Starostové obcí jednali o ochraně dřevin 
Druhý seminář pro sta-
rosty okresu Bruntál se 
konal 16. října. 
Jeho tématem byla  práv-
ní ochrana dřevin, před- 
nášející  RNDr. Blanka 
Skřivánková z odboru 
životního prostředí a ze-
mědělství Městského úřa-
du Bruntál, informovala 
starosty o nejdůležitěj-
ších právních předpisech  
týkající se ochrany dře-
vin. Dále se starostové 
vyslechli základní pravi-
dla pro ošetřování dřevin 
a oceňování  náhradní vý-
sadby  a další související 
témata. Tento projekt je 
spolufinancován Evrop-
ským sociálním fondem  
a státním rozpočtem Čes-
ké republiky.    Foto: -dd-

K projednávání územního plánu města je zvána široká veřejnost

Velký park prochází změnami
(Dokončení ze str. 1)
„Jedná se o první etapu rege-

nerace parku, tedy zajištění 
hlavních prací na údržbě dřevin. 
V příštím roce budeme v této čin-
nosti, tedy ve zdravotních a bez-
pečnostních ořezech, pokračo-
vat,“ řekla Ing. Lucie Theimerová 
z odboru správy majetku a rozvo-
je města.

Náklady na zmíněné práce 
dosahují přibližně 350 tisíc korun 

a jsou kryty z rozpočtu města.
Celková rekonstrukce parku je 

velmi nákladný a náročný pro-
ces, který může být realizován 
v rámci jedné velké akce během 
jednoho roku – tedy v  případě, 
že se městu podaří získat dotaci, 
o kterou radnice v  následujícím 
roce požádá, nebo po jednotli-
vých etapách, financovaných 
z rozpočtu města. 
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V kině pokračuje montáž nové střechy

Patnáct zastavení Křížové cesty v lipové 
aleji na Uhlířském vrchu bylo v sobotu 13. říj-
na požehnáno církevními hodnostáři při slav-
nosti, jíž se zúčastnilo na 150 lidí.

Významní hosté 
dodali slavnosti vážnost

V průvodu nechyběl ani autor dřevěných 
reliéfů, bruntálský řezbář František Nedomlel 
s manželkou, doprovázel je známý malíř Libor 
Vojkůvka ze Šternberka.

Mezi hosty byli význační představitelé cír-
kevních kruhů - strahovský opat Josef Micha-
el Pojezdný O. Praem; P. Dariusz Cecerski  
O. T., provinciál České provincie Německého 

řádu; P. Stefan Bednár O. T., bruntálský farář;  
P. František Štribl O. T., rektor kaple sv. Kříže 
v Opavě;  P. Jindřich Švorčík, bruntálský dě-
kan;  P. Bohumil Měchura, emeritní bruntál-
ský děkan; P. Gustav Heřman Rakowski, farář  
v Háji ve Slezsku; O. Praem, P. Stanislav 
Krátký, probošt kapituly sv. Václava v Miku-
lově. 

„Všichni tito významní hosté s radostí 
přijali pozvání na tuto událost, aby svou 
účastí mimo jiné vyjádřili hluboký duchovní 
význam obnovy Křížové cesty jako symbo-
lu našeho obrácení a návratu k tradičním 
křesťanským hodnotám našich předků,“ řekl 
pastorační asistent Karel Peschke.

Slavnost požehnání Křížové cesty vyvr-
cholila bohoslužbou k výročí znovuvysvě-
cení poutního kostela Panny Marie Pomocné 
na Uhlířském vrchu (9. října 1993 kostel po 
obnově vysvětil arcibiskup Jan Graubner, met-
ropolita olomoucký).

Při mši svaté v kostele na Uhlířském vrchu 
za účasti věřících zazněla povzbudivá slo-
va opata Pojezdného, který přítomné vybízel  
k pokoji srdce, k pokoji a lásce mezi lidmi. 
Poukázal na krásu našeho kraje a na nezměrné 
hodnoty, které nám naši předkové zanechali  
a na které máme v duchu radosti, ale také 
pokory navazovat a děkovat za každé úspěšné 
dílo.                                                             (ta)

26. - 27.  října 
v Kultuním středisku Bruntál

Záštitu nad konferencí převzal 
PhDr. Vladimír Špidla, člen Evrop-
ské komise zodpovědný za zaměst-
nanost, sociální záležitosti a rovné 
příležitosti.

Na pátek v 19 hodin je připraveno 
neformální setkání účastníků a hostů 
konference u příležitosti vernisáže 
výstavy „Sonda do uměleckého svě-
ta bruntálského výtvarníka Oldřicha 
Balána“.

V sobotu budou ve velkém sále  
a předsálí kulturního střediska zazní-
vat referáty a diskuze na téma Soci-
ální ekonomika a stát; sociální úsilí  
v ekonomicky problematických po-
hraničních oblastech; 160 let čes-
kého a moravského družstevnictví.  
K úvodním referátům i dalším pří-
spěvkům jsou pozvány zajímavé 
osobnosti. 

Sborník přednesených a písemně 
podaných příspěvků vyjde v česko - 
anglické verzi do konce roku 2007.

(zr)

Křížová cesta v lipové aleji na Uhlířském vrchu se dočkala požehnání

Svou přítomností dodali vážnost slavnosti požehnání Křížově cesty významní církevní hodnostáři a kněží. Lidé v průvodu odolávali silnému větru.  
Fota: - dd-

Podnikání v sociální ekonomice  

Koná se mezinárodní 
konference v Bruntále

Nad jevištěm velkého sálu kina 
Centrum začala montáž dřevě-
ných vazníků pro novou střechu 
v pátek 12. září a pokračovala po 
celý následující víkend. Pomocí 

jeřábu a obratných dělníků byly 
postupně nové vazníky vyměně-
ny i nad malým sálem.  Se zakry-
tím střechy se počítá v průběhu 
tohoto a následujícího týdne. 

Pak přijde na řadu rekonstrukce 
interiéru. Radnice dělá maxi-
mum pro to, aby se s promítáním  
v kině mohlo začít do konce 
letošního roku.            Foto: -dd-



V minulém vydání ND byl 
zveřejněn příspěvek pana Vla-
dimíra Trněného, ve kterém si 
autor posteskl nad dosud nerea-
lizovaným projektem pro odstra-
nění bariér v bruntálské městské 
knihovně pro pohybově postižené 
občany.  

Město Bruntál se v roce 2005 
přihlásilo do Národního rozvo-
jového programu mobility pro 
všechny. Výsledkem snahy měs-
ta a jeho úspěchu v tomto vlád-
ním projektu je přísun nemalých 
finančních prostředků z vnějších 
zdrojů, a to včetně financí na 
úpravy místních komunikací, 
odstraňování bariér při vstupu do 
veřejných budov a zpřístupnění 
dopravy.

Jednotlivé projekty bezbarié-
rových úprav se realizují  během 
let 2006 – 2008 a na realizaci 
projektu se kromě města podíle-
jí i další subjekty, jako je Česká 
pošta, Policie ČR, a řada dalších. 
Z akcí na letošní rok lze jmeno-
vat pořízení nízkopodlažního 
autobusu pro MHD, bezbariéro-
vých úprav se dočkají autobusové 
zastávky v Nádražní a Dukelské 
ulici a kino Centrum.

Městská knihovna Bruntál byla 
do plánu úprav v rámci bezbarié-
rově trasy zahrnuta také, bohužel 
realizátorem a příjemcem dota-
ce se nemohlo stát město, které 
nebylo v době schvalování dota-
ce vlastníkem objektu knihovny. 
Realizace úprav byla požado-
vána po majiteli objektu, Úřadu 
pro zastupování státu ve věcech 
majetkových (ÚZSVM). Tento 
úřad mohl získat na navrhované 
bezbariérové úpravy v budově 

knihovny stoprocentní dotaci ve 
výši 1,3 mil. Kč od ministerstva 
financí. V té době už ÚZSVM 
věděl, že bude knihovna převádě-
na městu jako historický majetek, 
což zřejmě sehrálo hlavní roli  
v tom, že se městu nepodařilo  
úřad k úpravám přimět. Knihov- 
na se tak bohužel stane jed- 
ním z mála dílčích projektů, kte-
rý zůstane z programu Mobility 
pro všechny nerealizován. 

Městu Bruntál tak nezbývá, 
než řešit bezbariérový přístup do 
knihovny samostatně, což může 
udělat v momentě, kdy se stane 

majitelem objektu, konkrétně 
přístavby, což je ta část, kde před 
časem sídlila městská policie. 
Zde se nachází nákladní výtah, 
který by po příslušných staveb-
ních úpravách mohl být nahrazen 
speciálním výtahem pro vozíč-
káře.  Přístup zvenčí by pak byl 
zajištěn prostřednictvím nájez-
dové rampy.

Nezbývá než doufat, že majet-
koprávní záležitosti budou co 
nejdříve dořešeny a že přání pana 
Trněného bude vyslyšeno. 

MK, -dd-
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Z diáře místostarosty
JUDr. Viléma Urbiše

• V  pondělí 8. října jednal 
místostarosta Vilém Urbiš se 
zástupcem společnosti Lineplan 
s. r. o. o podmínkách smlouvy 
o zpracování urbanistické 
studie autobusového nádraží 
v prostoru před nádražním Čes-
kých drah v Bruntále.

• Společně s  Michalem Kafu-
rou z  odboru správy majetku 
a rozvoje města a RNDr. Kre- 
čmerovou  (sdružení obcí MSH) 
jednal místostarosta v Olomou-
ci a v Ostravě s  agenturou pro 
regionální rozvoj o podmín-
kách čerpání dotačních titu-
lů.

• V pátek 12. října jednal s pa-
nem Jiřím Maradou o přípra-
vě valné hromady FC Slavoj 
Bruntál. Ta se bude konat 
30. října ve velké zasedací 
místnosti Městského úřadu  
v Bruntále  v 16 hodin.

• Výběrové řízení na dražeb-
níka pro dobrovolnou dražbu 
Kulturního střediska v Brun-
tále vedl místostarosta 15. října. 
Tentýž den se zúčastnil zaháje-
ní předávacího procesu oprave-
ného Společenského domu.

• V úterý 16. října se zúčastnil 
kolaudačního řízení opravené 
budovy Českých drah v  Brun-
tále a se starostou Roudna jed-
nal o přípravě slavnostního 
otevření rozhledny na Velkém 
Roudném, která se bude konat 
v sobotu 27. října ve 13 hodin.

• Ve středu 17. října jednal  opět 
společně  Michalem Kafurou  
a RNDr. Krečmerovou se 
zástupci  MAS Rýmařovsko  
o podmínkách spolupráce. 

• Odpoledne 22. října se mís-
tostarosta  zúčastnil meziregi-
onální konference Invitation 
RFO touriSME v Ostravě, kte-
rou pořádala ARR v Ostravě. 

• V úterý 23. se podílel na pre-
zentaci týkající se dotačních  
možností pro obce, neziskové 
organizace a podnikatelské 
subjekty působící v našem regi-
onu. Setkání se konalo v zase-
dací místnosti městského úřa-
du. Odborným garantem akce 
byla Hospodářská a rozvojová 
agentura Třinecka.               (zr)

Snaha o odstranění bariér v knihovně stále trvá 

Vlastníte občanský průkaz bez strojově čitelných 
údajů? Jejich platnost končí dle doby vydání, a to 
v následujících termínech:
 vydané do                                    konec platnosti 
31. 12. 1998                          nejpozději 31. 12. 2007 
31. 12. 2003                          nejpozději 31. 12. 2008 
O výměnu jste povinni požádat vždy nejpozději do 
30. 11. v příslušném roce, neboť lhůta pro výrobu 
je 30 dnů. K  výměně si občan přinese dosavadní 
občanský průkaz, vyplněnou žádost a jednu 
fotografii. Tato povinná výměna dokladu totožnosti 
je osvobozena od správního poplatku. 
Pro občany narozené před 1. 1. 1936 platí výjimka 
- občanské průkazy, ve kterých je vyznačena doba 
platnosti „bez omezení“ nebo „platnost prodloužena 
bez omezení“, zůstávají nadále platné. 
Občanské průkazy se strojově čitelnými údaji jsou 

vydávány od druhé poloviny roku 2000 a platí po 
dobu v nich uvedenou. Další informace vám podají 
pracovnice odboru vnitřních věcí městského úřadu 
na tel. čísle 554 706 239, případně 554 706 382.

Nezapomeňte na výměnu 
občanského průkazu!

Městská knihovna v Brožíkově ulici.       Foto: Daniela Tvarůžková



Co je to domácí péče?
Domácí péče je zdravotní  
i sociální péče, která je 
poskytována klientovi (paci-
entovi) v jeho vlastním soci-
álním prostředí, t.j. doma.

Systém domácí zdravotní 
péče „HOME CARE“ je 
ve všech vyspělých zemích 
považován za nedílnou a ve-
lice důležitou součást zdra-
votního systému.

Kde nás najdete:
Zámecké náměstí 2/8, Bruntál 
792 01
Kontaktní osoby:
Bc. Věra Kolegarová
(tel.: 606  562  765), e-mail: 
kolegarova.vera@seznam.cz
Monika Mičková (tel.: 
774 562 765), e-mail: Monika.
Mickova@seznam.cz

Zajišťujeme:
		Komplexní ošetřovatel-

skou domácí péči
	Zapůjčení kompenzačních 

a rehabilitačních pomůcek

V oblasti komplexní ošetřo-
vatelské domácí péče posky-
tujeme:
	Odbornou ošetřovatelskou 

péči při dlouhodobém  
a chronickém onemocnění 
v domácím prostředí

	Odbornou ošetřovatelskou 
péči při doléčení krát-
kodobých onemocnění 
po propuštění z ústavní 
lůžkové péče (pooperační 
stavy, poúrazové stavy)

	Odbornou ošetřovatelskou 
péči  v terminálním stádiu 
života (domácí hospicová 
péče)

	Zprostředkujeme kontakt 
pro zajištění spirituálních 
potřeb dle přání nemocné-
ho a rodiny

	Edukace rodinných pří-
slušníků v péči o jejich 
příbuzné

Výkony, které provádíme:
	Aplikace injekcí i.m., s.c.
	Nácvik aplikace inzulínu, 

kontroly Dia režimů, kož-
ní integrity - její prevence

	Odběry biologického 
materiálu

	Kontroly glykémie gluko-
metrem

	Ošetření a léčba bérco-
vých vředů, decubitů, 
operačních ran a ostatních 
kožních defektů

	Péče o stomie
	Péče o permanentní 

močové katetry, zavádění 
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Komunitní plánování sociálních služeb
Pečovatelská služba Německého řádu nabízí domácí péči 

Organizace pro křesťanskou sociální práci - SCEAV
Slezská diakonie, Na Nivách 7, Český Těšín 737 01,

Tel.: +420 558 764 333, Fax: +420 558 764 301
email: ustredi@slezskadiakonie.cz

Slezská diakonie
srdečně zve na

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
29. 10. 2007

od 10:00 do 14:00 hodin
Během dne otevřených dveří

vás jednotlivá střediska seznámí
se svými službami, možnostmi

jejich využití a spolupráce
Přinášíme světlo do života potřebným

Střediska Slezské diakonie v Bruntále:
Bethel - azylový dům pro muže

Chana - azylový dům pro ženy a matky s dětmi
Timotei - dům na půl cesty
Rút - sociální rehabilitace

Všechna výše uvedená střediska sídlí na Kavalcově ulici 7, Bruntál.

Setkání dříve narozených
Kdo má rád pěknou hudbu i tanec

může navštívit každý třetí týden v měsíci 
společenské odpoledne v restauraci Terezka 
na náměstí Míru v Bruntále. Třetí setkání bude 

v úterý  13. listopadu od 16 hodin
od 15 hodin v prostorách restaurace v 1. patře.

K tanci i poslechu hraje živá hudba 
v podání pana Gustava Schenka.

Zváni jsou všichni kdo se rádi baví. Vstup je zdarma.

permanentních močových 
katetrů u žen

	Hygienické péče o imobil-
ní pacienty

	Kontroly fyziologických 
funkcí

	Aplikace očistného klyz-
ma

	Aplikace léků per os-
ústně, kontroly pitného 
režimu - hydratace, stra-
vování, životosprávy

 Ošetřovatelská rehabili-
tace po CMP, imobilních 
pacientů, dechová cvičení, 
nácvik k sebe péči, zlep-
šení pohybové aktivity

 Zajištění výživy sondou 
ve spolupráci s rodinou

 Inhalační cvičení

Zdravotní domácí péče je in-
dikována ošetřujícím lékařem 
nemocného. Tuto službu pro-
vádějí zdravotní sestry, které 
splňují kvalifikační podmín-
ky pro výkon práce v  terénu. 
Cvičením a ošetřovatelskou 
rehabilitací se snažíme o zlep-
šení celkového zdravotního 
stavu pacienta, pomáháme 
s nácvikem sebeobsluhy. 
Zdravotní péče je poskytová-
na 7 dnů v týdnu, 24 hodin 
denně.
Tato služba je bezplatná, je 
hrazena zdravotními pojiš-
ťovnami.

Renata Rychlíková



Podhorskou nemocni-
ci v  Bruntále ve čtvrtek  
4. října odpoledne navštívilo 
více než 150 lidí. Při Dni ote-
vřených dveří, které zdra-
votnické zařízení pořádalo 
vůbec poprvé, si návštěvníci 
akce nechali provést někte-
rá vyšetření zcela zdarma  
a měli možnost zkonzultovat 
svůj zdravotní stav s odbor-
níky. 

„Návštěvníci byli překvape-
ni jak se nemocnice za posled-
ní roky změnila k  lepšímu, 
když se jim zejména líbily nově 
zrekonstruované prostory. 
Z  dotazníků, které nám náv-
štěvníci anonymně vyplnili, 
vyplývá, že mají zájem zúčast-
nit se této akce i příští rok,“   
říká ředitel nemocnice MUDr. 
Marián Olejník. 

Návštěvníci Dne otevřených 

dveří mohli získat potřebné 
informace v  poradnách kar-
diologie, diabetologie, ORL, 
neurologie, mamologie (ma-
mograf, ultrazvuk) nebo po-
radně zdravé výživy. Lidé si 
také mohli prohlédnout chi-
rurgické oddělení, některé 
operační sály nebo anestezio-
logicko-resuscitační oddělení 
(ARO).

„Největší zájem byl o vyšet-
ření glykémie, cholesterolu  
a o měření krevního tlaku. Na-

příklad v mamologické porad-
ně, kterou vidělo 25 žen, jsme 
provedli několik ultrazvuko-
vých vyšetření. Dokonce v ne- 
urologické poradně, o kte-
rou se zajímalo 30 lidí, bylo 
jednomu návštěvníkovi pro-
vedeno vyšetření na počítačo-
vém tomografu (CT),“ uvádí 
hlavní sestra nemocnice Eva 
Krulišová.

Ing. Tomáš Želazko,
mluvčí holdingu Agel
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Senioři se učí jak se bránit zločinu

Den otevřených dveří navštívilo přes 150 lidí

V  pondělí 8. října v  klubu 
seniorů uspořádal odbor soci-
álních věcí Městského úřadu 
Bruntál už druhou besedu pro 
seniory. Tentokrát byl hostem 
strážník městské policie Juraj 
Móric. Hovořil o prevenci kri-
minality, neboť senioři se stá-
vají často terčem útoků nejen 
zlodějů, ale i podvodníků a lu-
pičů. Upozornil na co si dávat 
pozor v  obchodě, že je třeba 
hlídat otevřené tašky s  penězi  
a doklady, být pozorný v  do- 
pravních prostředcích. Před-
nášku doplnil řadou případů, 
které řešila městská  policie.   Se- 
nioři pak zhlédli krátký film 
Policie ČR, který je určen prá-
vě jim.

„Postupně bychom chtěli 
oslovit co nejvíce seniorů ži-
jících ve městě,“ řekla Renata 
Rychlíková, koordinátorka ko-
munitního plánování v  sociál-
ních službách. Besedy se konají 
v  klubu seniorů v  Pionýrské 
ulici.	                                (ta)

Foto: Renata Rychlíková

Ptačí hora
do národního

seznamu
Natura 2000

Návrh na doplnění evropsky 
významných lokalit do národního 
seznamu Natura 2000 - Ptačí hora 
- CZ0810032

Podáním došlým dne 4. 10. 2007  
požádala Agentura ochrany pří-
rody a krajiny České republiky 
Městský úřad Bruntál o zveřejně-
ní návrhu na doplnění sítě Natura 
2000 - evropsky významné lokali-
ty do národního seznamu o lokali-
tu CZ0810032 - Ptačí hora.

Případné připomínky můžete 
zaslat zdejšímu Městskému úřadu 
Bruntál, odboru životního pro-
středí a zemědělství nebo přímo 
na adresu AOPK ČR, středis- 
ko Ostrava, Trocnovská 2, 702 00 
Ostrava - Přívoz v termínu do  
30. 11. 2007.

Bližší vysvětlení a informace 
podá navrhovatelka Kamila Fili-
pová, tel.: 596133673-4, kamila.
filipova@nature.cz.

Mgr. Vladimír Procházka
vedoucí odboru životního

prostředí a zemědělství

Fota: Marcela Matúšů



Ceny z výstav pro bruntálské zahrádkáře
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Jubilanti slavili na radnici

Série podzimních seminá-
řů  pro veřejnost připravil 
Regionální klub podnikate- 
lek a manažerek, který už 
druhý rok  pracuje v Brun-
tále. 

V restauraci hotelu Hvěz-
da 11. října přednášela PhDr. 
marie Babničová o důležitos-
ti reklamy pro podnikání. 
Po přednášce následoval 
workshop ve kterém kosmetič-
ka Miroslava Kramná ukázala 

ženám, jak správně pečovat  
o ruce a nehty. 

 Klub má v plánu do konce 
roku uksutečnit besedu s psy-
chologem a účast přislíbila ta- 
ké úspěšná manažerka Olga 
Girstlová z Brna, majitelka spo- 
lečnosti GiTy. Termíny setká-
ní budou oznámeny v tisku. 
Zájemci jsou srdečně zváni. 
Vstup je zdarma.              -dd-

Na snímku profesionální 
úprava nehtů .    	 Foto: -dd-

Ženy se inspirují jak být úspěšné i krásné
Na seminářích je veřejnost vítaná

Územní  sdružení 
Bruntál získalo na pod-
zimní výstavě Flora 
Olomouc na začátku říj-
na cenu předsedy repub-
likové rady  Českého 
zahrádkářského svazu 
za expozici zahrádkář-
ských výpěstků.

Jablko roku: Pan Mi- 
lan Jánošík získal na 
okresní výstavě v krnov-
ské Silesii 1. cenu za 
jablko odrůdy Bohemia.  

Fota:
archiv zahrádkářů

Poděkování

Sedm osmdesátníků  
a dvě ženy ve věku  85 let 
z Bruntálu přijaly pozvá-
ní radnice na společenské 
setkání u příležitosti osla-
vy životního jubilea.

Na setkání přišli: Mi-
lada Bočková, Marie Ku- 
binová, Karel Mareš, Mar-
kéta Záňová, Jan Záň, 
Emilie Valášková, Štefan 
Sivulka, Josef Šíma a Al- 
fréd Šouc. Jubilantům za-
zpívaly děti z MŠ Komen-
ského v Bruntále.

Každý z přítomných ob-

držel blahopřání místosta-
rosty Stanislava Navrátila 
a radního Petra Ryse a dár-
kový balíček. V příjem- 
né atmosféře zhlédli seni-
oři dvacetiminutový film  
o Nízkém Jeseníku. Pra-
covnice odboru vnitřních 
věcí připravily pro osla-
vence malé pohoštění. 
Senioři se zajímali o pro-
blémy města a sami přida-
li několik svých postřehů 
ze života. Společně deba-
tovali až do pozdních od-
poledních hodin.        -dd-Oslavenci obdrželi dárkový balíček a blahopřání představitelů města.           Fota: -dd-

Chci poděkovat za všechny seniory za krásnou  osla-
vu, kterou pro bruntálské jubilanty 11. října připravi-
ly pracovnice odboru vnitřních věcí Městského úřadu  
v Bruntále. 

Zvláště chci poděkovat místostarostovi Stanislavu Na-
vrátilovi za vřelý projev a  těm, kteří se postarali o naše 
pohoštění, společnost i zábavu. Na odpoledne s oslavou 
našeho jubilea budeme mít dlouho velice pěkné vzpo-
mínky. Srdečně děkujeme.

Milada Bočková, Bruntál



Před 30 lety byla Mateřská škola Brun-
tál, Sladovnická 22, slavnostně předána 
do užívání Přestože provoz byl zahájen  
12. prosince 1977, předání a kolaudace 
stavby se konala 7. listopadu 1977, při  pří-
ležitosti Velké říjnové socialistické revolu-
ce. Patronát nad MŠ převzal závod Okresní 
správy silnic Bruntál. 

Celá stavba byla realizována tzv. „své-
pomocí“, především budoucích žadatelů  
o umístění dětí, v akci Z. Stavba byla 
postavena tehdy velice oblíbeným a pro-
gresivním systémem KORD B, což se však  
v dnešní době jeví z hlediska provozu dos-
ti problematické, hlavně co se týká údržby  
a oprav. 

Pomoc rodičů se stala od té doby tradicí, 
která je udržována dodnes. Rodiče se pra-
videlně dvakrát ročně podílejí na úklidu a úpravě školní zahrady, které bývá 
zakončováno společným táborákem. Seznamují se tak navzájem s ostatními 
rodiči, personálem školy a vytvářejí se tak bližší vztahy mezi školou a veřej-
ností a podněcuje se rodinné prostředí a vnitřní klima.

Mateřská škola je od počátku dvoutřídní, kdy v I. třídě jsou umisťovány děti 
tří až čtyřleté a ve II. třídě děti pěti až šestileté. 

Z počátku bylo zapisováno do jednotlivých tříd až 33 dětí, nyní navštěvuje 
MŠ 50 dětí, což je současná maximální kapacita školy. Vzhledem k velké-
mu zájmu rodičů o umístění dítěte v mateřské škole není prakticky možné 
uspokojit všechny zájemce. Pravdou je, že zájem o předškolní školství je ve 
městě Bruntál značně vysoký a rodiče přihlašují své dítě s dvouletým, někdy 
i tříletým předstihem.

Provoz MŠ byl zajišťován zpočátku čtyřmi pedagogy a pěti provozními 
zaměstnanci, v dnešní době klesl počet provozních zaměstnanců z pěti na tři. 
Kolektiv pedagogických pracovnic je po celou dobu již od zahájení provozu 
dosti stabilní,  malá fluktuace byla, a je i u provozních zaměstnanců. Od ote-
vření až do roku 1992 byla ředitelkou paní Mgr. Dagmar Samsonová, jejímž 
přičiněním měla MŠ již od počátku ve městě velmi dobrou pověst a patřila  
k vyhledávaným školám.

V roce 1995 se vstupem do právní subjektivity se stala škola příspěvkovou 
organizací, jejímž zřizovatelem je město Bruntál. To vedlo k posílení řídící  
a finanční autonomie školy.

První roky nového tisíciletí poznamenala reforma veřejné správy. To souvi-
selo s postupným hledáním a vytvářením nové koncepce výchovně vzdělávací 
práce s dětmi. Prioritním cílem školy je poskytovat rodičovské veřejnosti kva-

litní služby při výchově a vzdělávání jejich 
dětí, vytváření příznivého klimatu, zvyšo-
vání pocitu sounáležitosti se školou u všech 
zúčastněných, tedy dětí, rodičů, zaměstnan-
ců a pedagogů a prohlubovat edukační pro-
středí školy. Důležitým cílem je všestranná 
spolupráce s rodiči. Realizací mnoha spo-
lečných akcí s dětmi a rodiči snaha neustále 
rozvíjet vztahy, získávat povědomí o přá-
ních a potřebách rodičů vůči škole. Obou-
strannou komunikací potom dosáhnout plné 
spokojenosti rodičů.

Důležitým aspektem je úzké sepětí s kul-
turním a přírodním prostředím města. Dru-
hým, stěžejním zaměřením školy, je výcho-
va dětí k péči a ochraně životního prostře-
dí. Prvky ekologické výchovy se prolínají 
všemi činnostmi s dětmi, výchovné cíle  

a úkoly jsou průběžně realizovány během celého školního roku. Aktivity jsou 
zaměřovány k péči a ochraně životního prostředí jako základu zdravého života 
na zemi. Děti jsou intenzivně a soustavně vedeny k ochraně životního pro-
středí, jsou postupně seznamovány s přírodou a prostředím, ve kterém žijí. 
Získáváním poznatků o živé i neživé přírodě jsou vedeny k pochopení přírody 
a procesů, které v ní probíhají. Učí se aktivně prostředí a přírodu kolem sebe 
chránit.

 Kromě povinného vzdělávacího obsahu nabízí škola pro děti nadstandard-
ní péči formou školních aktivit (taneční kroužek pod vedením paní Tamary 
Vlachynské, seznamování s angličtinou jazykovou agenturou ARISTEA, 
výtvarný kroužek, návštěvy sauny a solné jeskyně) a mimoškolních aktivit 
(podzimní Drakiáda, společný úklid zahrady s rodiči, ukázka psovodů Poli-
cie ČR, Mikulášská besídka, besídka ke Dni matek, sezení s dětským psy-
chologem PPP, Den Země, oslavy Dne dětí, výlety, rozloučení a noční spaní  
s předškolními dětmi).

Na závěr patří poděkování městu Bruntál a jeho zástupcům, jejichž spolu-
práce a partnerství je důležitou součástí fungování a udržování školy. Podě-
kovat bych chtěla také všem spolupracovnicím, které zabezpečují bezproblé-
mový chod školy, jsou vždy vstřícné a ochotné zapojovat se do všech činností  
a akcí školy, mají příkladný vztah k dětem a snaží se přispívat k dobrému 
jménu a prezentaci školy na veřejnosti. V neposlední řadě patří díky i všem 
rodičům, kteří se aktivně podílejí na chodu školy a jsou vždy ochotni pomoci, 
všem firmám a sponzorům, kteří s MŠ spolupracují.

Do dalších let přejeme naší „Školičce“ mnoho šťastných a veselých dětí  
a spokojených rodičů.                              Mgr. Dagmar Koutná,  ředitelka MŠ
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První děti v mateřské škole v roce 1977 - 1978. Fota archiv MŠ.

Vánoční besídka v roce 1990.

Mateřská škola Sladovnická připravuje oslavu

Personál v roce 1978 - 1979. V pozadí budova dnešní restaurace U Kelta.

Interiér školy dnes.



Před 30 lety byla Mateřská škola Brun-
tál, Sladovnická 22, slavnostně předána 
do užívání Přestože provoz byl zahájen  
12. prosince 1977, předání a kolaudace 
stavby se konala 7. listopadu 1977, při  pří-
ležitosti Velké říjnové socialistické revolu-
ce. Patronát nad MŠ převzal závod Okresní 
správy silnic Bruntál. 

Celá stavba byla realizována tzv. „své-
pomocí“, především budoucích žadatelů  
o umístění dětí, v akci Z. Stavba byla 
postavena tehdy velice oblíbeným a pro-
gresivním systémem KORD B, což se však  
v dnešní době jeví z hlediska provozu dos-
ti problematické, hlavně co se týká údržby  
a oprav. 

Pomoc rodičů se stala od té doby tradicí, 
která je udržována dodnes. Rodiče se pra-
videlně dvakrát ročně podílejí na úklidu a úpravě školní zahrady, které bývá 
zakončováno společným táborákem. Seznamují se tak navzájem s ostatními 
rodiči, personálem školy a vytvářejí se tak bližší vztahy mezi školou a veřej-
ností a podněcuje se rodinné prostředí a vnitřní klima.

Mateřská škola je od počátku dvoutřídní, kdy v I. třídě jsou umisťovány děti 
tří až čtyřleté a ve II. třídě děti pěti až šestileté. 

Z počátku bylo zapisováno do jednotlivých tříd až 33 dětí, nyní navštěvuje 
MŠ 50 dětí, což je současná maximální kapacita školy. Vzhledem k velké-
mu zájmu rodičů o umístění dítěte v mateřské škole není prakticky možné 
uspokojit všechny zájemce. Pravdou je, že zájem o předškolní školství je ve 
městě Bruntál značně vysoký a rodiče přihlašují své dítě s dvouletým, někdy 
i tříletým předstihem.

Provoz MŠ byl zajišťován zpočátku čtyřmi pedagogy a pěti provozními 
zaměstnanci, v dnešní době klesl počet provozních zaměstnanců z pěti na tři. 
Kolektiv pedagogických pracovnic je po celou dobu již od zahájení provozu 
dosti stabilní,  malá fluktuace byla, a je i u provozních zaměstnanců. Od ote-
vření až do roku 1992 byla ředitelkou paní Mgr. Dagmar Samsonová, jejímž 
přičiněním měla MŠ již od počátku ve městě velmi dobrou pověst a patřila  
k vyhledávaným školám.

V roce 1995 se vstupem do právní subjektivity se stala škola příspěvkovou 
organizací, jejímž zřizovatelem je město Bruntál. To vedlo k posílení řídící  
a finanční autonomie školy.

První roky nového tisíciletí poznamenala reforma veřejné správy. To souvi-
selo s postupným hledáním a vytvářením nové koncepce výchovně vzdělávací 
práce s dětmi. Prioritním cílem školy je poskytovat rodičovské veřejnosti kva-

litní služby při výchově a vzdělávání jejich 
dětí, vytváření příznivého klimatu, zvyšo-
vání pocitu sounáležitosti se školou u všech 
zúčastněných, tedy dětí, rodičů, zaměstnan-
ců a pedagogů a prohlubovat edukační pro-
středí školy. Důležitým cílem je všestranná 
spolupráce s rodiči. Realizací mnoha spo-
lečných akcí s dětmi a rodiči snaha neustále 
rozvíjet vztahy, získávat povědomí o přá-
ních a potřebách rodičů vůči škole. Obou-
strannou komunikací potom dosáhnout plné 
spokojenosti rodičů.

Důležitým aspektem je úzké sepětí s kul-
turním a přírodním prostředím města. Dru-
hým, stěžejním zaměřením školy, je výcho-
va dětí k péči a ochraně životního prostře-
dí. Prvky ekologické výchovy se prolínají 
všemi činnostmi s dětmi, výchovné cíle  

a úkoly jsou průběžně realizovány během celého školního roku. Aktivity jsou 
zaměřovány k péči a ochraně životního prostředí jako základu zdravého života 
na zemi. Děti jsou intenzivně a soustavně vedeny k ochraně životního pro-
středí, jsou postupně seznamovány s přírodou a prostředím, ve kterém žijí. 
Získáváním poznatků o živé i neživé přírodě jsou vedeny k pochopení přírody 
a procesů, které v ní probíhají. Učí se aktivně prostředí a přírodu kolem sebe 
chránit.

 Kromě povinného vzdělávacího obsahu nabízí škola pro děti nadstandard-
ní péči formou školních aktivit (taneční kroužek pod vedením paní Tamary 
Vlachynské, seznamování s angličtinou jazykovou agenturou ARISTEA, 
výtvarný kroužek, návštěvy sauny a solné jeskyně) a mimoškolních aktivit 
(podzimní Drakiáda, společný úklid zahrady s rodiči, ukázka psovodů Poli-
cie ČR, Mikulášská besídka, besídka ke Dni matek, sezení s dětským psy-
chologem PPP, Den Země, oslavy Dne dětí, výlety, rozloučení a noční spaní  
s předškolními dětmi).

Na závěr patří poděkování městu Bruntál a jeho zástupcům, jejichž spolu-
práce a partnerství je důležitou součástí fungování a udržování školy. Podě-
kovat bych chtěla také všem spolupracovnicím, které zabezpečují bezproblé-
mový chod školy, jsou vždy vstřícné a ochotné zapojovat se do všech činností  
a akcí školy, mají příkladný vztah k dětem a snaží se přispívat k dobrému 
jménu a prezentaci školy na veřejnosti. V neposlední řadě patří díky i všem 
rodičům, kteří se aktivně podílejí na chodu školy a jsou vždy ochotni pomoci, 
všem firmám a sponzorům, kteří s MŠ spolupracují.

Do dalších let přejeme naší „Školičce“ mnoho šťastných a veselých dětí  
a spokojených rodičů.                              Mgr. Dagmar Koutná,  ředitelka MŠ
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Mateřská škola Sladovnická připravuje oslavu

Starší třída na zahradě školy dnes.                                         Foto: -dd- 

V poledne se děti s chutí pouštějí do oběda.                          Foto: -dd- 

Zahrada školy poskytuje dětem inspiraci k dovádění.           Foto: -dd- 
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     V minulém čísle Našeho domova jsme se 
okrajově zmínili o pokračovateli zakla-
datele vodoléčby Vincence Priessnitze, 
Sebastianu Kneippovi, nyní vás budeme 
informovat o samotném jesenickém rodá-
kovi. Jeho příběh zní téměř jako pohádka 
O chudém chlap-
ci, který ke slávě 
přišel.
     Vincek měl vel-
mi krušné mládí. 
Když mu bylo osm let, jeho 
starší bratr, který měl pře-
vzít hospodářství, zemřel,  
a zanedlouho otec-hospo- 
dář zcela oslepl. Odpověd-
nost za hospodářství zůsta-
la na dvanáctiletém chlapci, 
jeho starší sestře a stárnoucí 
matce. Aby neštěstí nezůsta-
lo samo, ještě se jako šest-
náctiletý při práci na poli 
těžce zranil, a jeho úraz byl 
považován za nevyléčitelný. 
Vincek si sám napravil zlá-
maná žebra a trpělivě si na 
hruď přikládal obklady namočené ve stu-
dené vodě. Prý podle poraněné srny, kte-
rou viděl, jak si ránu léčila pod pramenem 
vody. Sousedé to považovali za zázrak,  
a když ještě jejich dobytek léčil vodou  
a uzdravil služku souseda, zvěst o něm se 
rozšířila a začali přicházet lidé i z daleka. 
Ale nebylo kde je ubytovat, tak Vincenc 
přestavěl rodnou chalupu na kamenný 
dům, kde v jedné místnosti umístil nec-
ky, vodu dodával domácím pramenem, 
kde místnost používal k léčení.Vznikl 
první vodoléčebný ústav na světě.
     Důležitým mezníkem v životě a čin-
nosti Vincence Priessnitze byl rok 1826. 
Postavil nový dům  pro hosty s dvanácti 
obytnými místnostmi a s jídelnou, nec- 
ky nahradil vanami. Tento počin se 
stal skutečným vznikem lázní Jeseník 
- Gräfenberg. Priessnitz byl pozván  do 
Vídně na konzultaci s lékařem arcivévo-

dy Antonína, bratra císaře. Od té doby 
začaly do lázní přijíždět významné osob-
nosti, a vracely se se správami o přírod-
ním léčiteli, který vodou, vzduchem, 
pohybem, oproštěním od všedních sta-
rostí ,vrací zdraví a radost ze života.

  Císařská odbor-
ná komise, vede-
ná významným 
lékařským od-
borníkem dr. 

Türkheimem, která osm dní 
zkoumala Priessnitzovu vo-
doléčbu, konstatovala že jde 
o „nový pozoruhodný jev v 
oblasti zdravotnictví“. Pries-
snitz v letech 1838/9 nechal 
postavit „Velký léčebný dům“
s prostorným sálem. V těch 
letech Gräfenberg navštívilo 
1500 lázeňských hostů, z toho 
120 lékařů z celé Evropy, kte-
ří studovali novou léčebnou 
metodu. „Podle Priessnitzova 
vzoru“ vznikly desítky vodo-
léčebných ústavů po Evropě 

(v našem okolí např. také v Karlovicích  
a Nových Heřminovech). 
     Priessnitz byl lidově nazýván „vod-
ním doktorem“ a v literatuře „lékařským 
Kolumbem“. 
     Vídeňský dr. Selinger v roce 1852 na-
psal: „Během dvaceti let se Gräfenberg 
stal jedním z nejpozoruhodnějších 
míst na světě. Tvůrcem zázraku byl 
VINCENC PRIESSNITZ , syn místní-
ho chalupníka, nadaný mimořádným 
talentem pro pozorování přírody, pamětí  
a intuicí, který dovedl jevy vypozorova-
né v přírodě dát do souvislosti, vyvodit 
z nich závěry a ty pak prakticky usku-
tečňovat.“ 
Priessnitzovou dobou bylo osvícenství, 
které znamenalo převrat v myšlení lidí, 
osvobodilo od duchovní temnoty, otevře-
lo brány vědám. Po staletích zanedbávání 
tělesné kultury a s ní veškeré hygieny se 

Vincenc Priessnitz svou přírodní léčbou 
stal praktickým uskutečnitelem návra-
tu člověka k přírodě. V tom je důležitý 
důvod, proč se jeho vodoléčba - návrat 
člověka ke své přirozenosti - rozletěla 
jako spásonosná vlna po Evropě a po svě-
tě. 
     Vincenc Priessnitz se již za svého živo-
ta dočkal velkého uznání. Vděční uherš-
tí šlechtici mu dali na zdejší promenádě 
postavit pomník - sochu lva - jako symbol 
síly jeho vodoléčby (litinová socha byla 
odlita v tehdejší železářské huti v Karlově 
Studánce, kde se také začal rozvíjet jiný 
druh lázeňské léčby). Rakouský císař  
v r. 1846 Priessnitzovi udělil Velkou zla-
tou medaily se stuhou, nejvyšší vyzna-
menání pro civilní osobu, kterou nikdo 
před tím ve Slezsku neobdržel.  
     Pomníky na počest Priessnitze byly 
postaveny na mnoha místech Evropy,  
v Polské Poznani, v Türkenschanzparku 
ve Vídni, ve Frýdlantu (Jeseník) je 
pomník od sochaře Obetha (je také auto-
rem monumentálního náhrobku velmis-
trům Řádu německých rytířů na brun-
tálském hřbitově), a Myslbekova socha 
Hygie byla zhotovena rovněž na počest  
V. Priessnitze.
(Volně zpracováno podle článku M. Koč-
ky Vincenc Priessnitz z pohledu histori-
ka ve sborníku Slezská vlastivědná sym-
pozia, Jeseník 1999, 2001, Matice slezská 
odbor Opava,  Opava 2002.)            - cn -

Vincenc Priessnitz - zakladatel hydroterapie - vodoléčby

Country večer 
na farmě

Olomoucká skupina Kajmani bude 
hrát na country večeru na farmě
v Moravskoslezském Kočově

v pátek 26. října
od 19 hodin. 

Vstupné je 70 Kč.

„Následovat přírodu, 
nic nevynucovat“ 

(V. Priessnitz)

Klub Za starý Bruntál připravuje 16. listopadu

 BRUNTÁL A OKOLÍ
 NA POHLEDNICÍCH HERMANNA HOBINKY

Bruntálský knihkupec a fotograf v letech 1930 - 1938 vytvořil více než
sto poštovních pohlednic, na kterých zachytil mnoho detailů města a krajiny.

Pohlednice ze své sbírky předvede předseda klubu Pavel Rapušák. 
Začátek je v 18 hodin v Gymnáziu Bruntál, Dukelská ulice, učebna ve dvoře.

Léčebná kúra na archivním snímku lázní.

Zakladatel lázní Jeseník 
V. Priessnitz snímku  z  ar-
chivu lázní.

Klub Za starý Bruntál informuje



Tak se jmenuje projekt 
obecně prospěšné společnosti 
Help-in Bruntál, která už pět 
let poskytuje sociální služby 
na území bruntálského okre-
su. Projekt zaměřený na roz-
voj terénní pečovatelské služ-
by podpořila největší částkou 
v těchto dnech nadace Duhová 
energie firmy ČEZ.

Terénní pečovatelská služba 
umožňuje nejen seniorům, ale 
i chronicky nemocným a hen-
dikepovaným lidem zůstávat 
doma a oddálit tak ústavní 
péči. Služba je poskytová-
na v  jejich domácnosti a na 
základě jejich individuálních 
požadavků.

 „Pečovatelská služba ale 
není jen dovoz a podávání 
obědů, jak si mnozí myslí, ale 
zajišťujeme i doprovod našich 
klientů, podle jejich přání, 
takže jim umožňujeme kontakt 
s  běžným životem,“ upřesnila 
ředitelka společnosti Help-in 
Jana Hančilová. 

Projekt „Nechceme do 
domova důchodců“, který 
předpokládá náklady ve výši  
400 tisíc korun už letos 
finančně podpořil Fond pomo-
ci Siemens, Nadace rozvoje 
zdraví, Město Albrechtice 
a v  těchto dnech i Nadace 
Duhová energie společnosti 
ČEZ. 

„Dostali jsme dopis, v němž 
nám nadace oznamuje, že 
nám poskytne na projekt  
100 tisíc korun,“ konstatova-
la Hančilová. V  rámci pro-
jektu budou nakoupeny jídlo-
nosiče s  termoobalem, které 
poskytuje společnost klien-
tům zadarmo, myčka a prač-
ka a počítačově bude vybave-
no pracoviště ve Vrbně pod 
Pradědem. Zlepší se odmě-
ňování pečovatelek, které ta-
ké dostanou kola. „Původně 
jsme chtěli koupit mopedy, ale 
ty by nemohly využívat pečo-

vatelky, které nemají řidičský 
průkaz,“ komentovala nákup 
kol s  úsměvem Hančilová. 
Společnost také odkoupila 
ojetý automobil, kterým za-
jišťuje rozvoz jídla v  Městě 
Albrechticích a okolí. 

„Díky této finanční podpo-
ře můžeme rozšířit nabídku 
poskytovaných služeb našim 
současným klientům a také 
teď můžeme přijímat nové 
klienty,“ upřesnila ředitelka 
Hančilová. Společnost Help-
in dnes pečuje o zhruba dvě 
stovky klientů na území celé-

ho okresu. Bez jejich pomoci 
se neobejde například 50letá 
žena z Vrbenska, která je od 
mládí upoutána po těžké auto-
nehodě na vozíku, a dokud 
nezačala využívat pečovatel-
kou službu, nedostala se deset 
dlouhých let z domu ven, pro-
tože žila jen s matkou. 

Stejně tak pomohla společ-
nost i rodině mladé ženy, kte-
rá rovněž po nehodě zůstala 
na vozíčku a nemohla se sama 
dostatečně starat o své dvě 
malé děti, jež chodily teprve 
do mateřské školy. „Střídaly 
se tam pečovatelky, bylo tře-
ba pomoci s dětmi i samotné 
paní na vozíku. Díky tomu 
mohl její manžel chodit do 
práce a rodina mohla v rámci 
možností normálně fungovat,“ 
řekla Hančilová. Nebýt auta, 
které společnost pořídila díky 
úspěšnému projektu, nedo-
stalo by se péče ani starému 
pánovi, který žije na samotě 
půl kilometru od nejbližší sil-
nice.

Projekt, do něhož společnost 
Help-in investovala 55 tisíc 
ze svých prostředků zajistí  
i dokončení zpracování meto-
diky pro výkon pečovatelské 
služby a vzdělávání pečovate-
lů. Ukončen bude spolu s kon-
cem letošního roku. 

-zlt
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Nechceme do domova důchodců

D r a c i 
vznášeli na 
vrchem zva-
ným „Kóta“ 
v Bruntále 
ve čtvrtek 
11. října od- 
p o l e d n e . 
První brun-
tálské Eko-
drakiády se 
zúčastnily 
děti ze čtyř 
školních družin a také další obyvatelé města. 

Akci připravil Junák-svaz skautů a skautek ČR, Centrum 
osvěty pro životní prostředí při Městském úřadu v Bruntále  

a sdružení pro volný čas Juventus Karviná, centrum Bruntál. Děti ze školních družin soutěžili 
ve třídění odpadu a  odnesly si za umístění do družin nové hry.

Pro veřejnost připravili organizátoři soutěž o nejhezčího vyrobeného draka. Hodnotili ji rodi-
če, kteří přišli s kupovanými draky. Knížkami byly odměněny samé dívky Kristýna Štěpánová, 
Simona Machalová, Barbora Vičarová a dvojčata Anna a Martina Bilíkovy. 	              -dd-

Na drakiádě děti předvedly co umí ve větru

Projekt Nechceme do domova důchodců umožní seniorům  
a hendikepovaným kvalitní péči v domácím prostředí.

Dvojčata Dominika a Nikola Žmo-
líkovy a také Emánek ze ZŠ Cihel-
ní pouštěli draky s chutí. 

Foto: -dd-



Společenský dům bude skvost, práce na 
rekonstrukci finišují, hlásá nadpis oslavného 
článku pana mluvčího města Bruntálu. Na prv-
ní pohled by se zdálo, že v toku negativních 
zpráv z našeho města nastal průlom k lepšímu, 
pozitivnímu dění a tím i veselejšímu živobytí 
pro obyvatele. 

Jistě, každý soudný občan si oddechne, už 
jen proto, že se konečně odstranilo nekonečné 
a dlouhodobé chátrání této budovy, která byla 
po mnoho let ostudou mnohých vedení města. 

Když se schvalovala rekonstrukce, byla 
veřejnost ujišťována, že částka 80 831 320,- Kč 
je strop nákladů, ale chyba lávky, již se dovídá-
me, že tuto částku je třeba na vícepráce navýšit 
o 5 343 030,- Kč. Podotýkám: a to ještě není 
kolaudace budovy a zařízení. Až začne zku-
šební provoz, obvykle náklady narůstají. Jak je 
toto ošetřeno na čí vrub půjde další navýšení? 
Jaká je záruka na provedené práce (doba záru-
ky) vzhledem k výši zakázky? Co pozáruční 
opravy, na koho se budeme s tím obracet, než 
vše splatíme? Bude mít město z provozu či 
pronájmu nějaký zisk? Pokryje alespoň část 
splátek rozvrženého časového období 10 let? 
Bude město po dostatečně dlouhou dobu sol-
ventní a bude schopno plnit svoje dosavad-
ní závazky, když už nyní se prodává kde co  

z majetku města (pozemky, dražby budov 
atd.)? Existuje alespoň minimální rezerva na 
přiměřený rozvoj, neobrátí se na dlouhou dobu 
proti obyvatelům splácení již rozběhnutých 
závazků? Uvědomují si rádoby-spasitelé, že 
každý dluh se musí splatit i s úroky? Strate-
gický plán je sice dobrá věc, ale není to vše-
lék na naši situaci. Dosáhneme na prostředky  
z Evropské unie, když nebudeme mít na finan-
cování svého podílu účasti na případných 
zařazených akcích? Nahlédněme jen zevrubně 
do neodkladného splácení již běžících a nabí-
hajících závazků, úvěr na rekonstrukci nemoc-
nice 96 000 000 Kč, 56 000 000 Kč, (nepropla-
cené pohledávky věřitelů), 86 000 000 Kč na 
rekonstrukci Společenského domu, úvěrování 
horkovodů asi 100 milionů, přístavba na teni-
sových kurtech 8 milionů, světelná křižovatka 
5 milionů, podíl na rekonstrukci Zahradní uli-
ce a mnoho dalších splátek. 

Máme za to, že takový dlouhodobý tlak na 
financování nemůže město ustát. Pokud se 
budeme takovým tempem zadlužovat i nadá-
le, odrazí se to v kvalitě života všech lidí žijí-
cích v tomto městě. Tuto skutečnost by si měli 
uvědomit především rádoby-spasitelé v radě 
města. Podle předkládaných návrhů z rady 
(proti lidem), je zřejmé, že ji na člověku příliš 

nezáleží. To co nám rada již delší dobu před-
vádí nasvědčuje, že je nasnadě její důkladná 
rekonstrukce. Odejít by měli hlavně ti rádoby-
spasitelé, kteří se v minulosti podíleli na pře-
hmatech, které nás stály nemalé prostředky. 
Například „díra“ v areálu nemocnice, umožně-
ní „tureckého“ hospodaření tamtéž, „vekslác-
ký“ prodej kožního oddělení pod pohrůžkou 
demolice a ti co mají máslo na hlavě i v jiných 
záležitostech. K akceschopnosti řešit problé-
my nepřispělo, ani zařazení do nového jed-
nacího řádu zasedání rady per rollam. Toto 
se jeví spíše jako kontraproduktivní a dává to 
špatný příklad úředníkům. Někteří by si mohli 
myslet, že bude postačující vyplnění oběžníku, 
před citlivým a lidským posouzením problémů 
se kterými se občané na ně obracejí. Doufám, 
že na výše položené otázky najdou zastupite-
lé občanů přijatelné odpovědi a postaví se k 
naznačeným skutečnostem odpovědně a že si 
pohlídají, aby nám v majetku nezůstaly pou-
ze devastované ruiny, jako je bývala vojen-
ská správa, staré KSČ, městské kino a další. 
Nestačí jen suše konstatovat současný stav, 
ale pomůže stanovit priority a krok za krokem 
problémy aktivně řešit. V takovém počínání 
vám přeji mnoho úspěchů. 

Jaroslav Vymazal (NEZ) 
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Miliony poletují nad Bruntálem? 

Srny zahynuly pod koly vozidel
Nebezpečí srážky se zvěří je v těchto dnech značné
Řidiče, projíždějící lesními 

úseky, policisté upozorňují 
na výrazně zvýšené počty ne-
hod se zvěří. 

Jedná se především o srn-
čí. Nebezpečí pohybu zvěře  
v okolí vozovek zvláště v tom-
to období značné. Je nutné při-
způsobit zejména rychlost jízdy 
a také věnovat pozornost okolí 
přilehlému k silnici. 

„Při těchto nehodách sice 
nedochází často ke zranění 
osob, mohou ale vznikat poměr-
ně vysoké hmotné škody, navíc 
většina zvířat po nehodě uhyne. 
Pro řidiče zase bývají srážky 
se zvířetem dosti stresujícím 
zážitkem,“ řekla tisková  mluv-

čí policie Lucie Zgarbová.
Srážce nezabránil 37letý ři-

dič, kterému 10. října v sedm 
hodin ráno vyskočila z pravé-
ho silničního příkopu srna na 
silnici za Horním Benešovem. 
Po střetu byla srna odhozena 
do levého příkopu, kde zůstala 
uhynulá ležet. Způsobená ško-
da na autě je 5 000 Kč. Byla 
předána mysliveckému hospo-
dáři.

K obdobné nehodě došlo  
o dvanáct hodin později mezi 
Razovou a Leskovcem nad 
Moravicí. Řidiči felicie vyběh-
la srna těsně před vozidlo. Zvě-
řina byla rovněž předána mys-
livcům.                                (ta)

Jeden z nejzávažnějších vandalských činů poslední doby se udál v noci  
z pátku na sobotu v sídlišti Dolní. Dosud neznámý pachatel rozbil nebo poško-
dil vstupní dveře a sklepní okénka  minimálně deseti vchodů panelových domů 
v ulicích Cihelní, Horní a Dělnické. Oznámení o tomto činu strážníci přija-
li až ráno v 8.35 hodin, v průběhu noci se na ně nikdo v této věci neobrá- 
til. Vzhledem k výši škody případ vyšetřuje Policie ČR.         Foto: archiv MP

Policejní zprávy

 V Dlouhé ulici došlo 
během dopoledne 18. září ke 
vloupání do bytu 1+1. Pacha-
tel vyrazil dveře bytu a z po-
koje odcizil hi-fi přehrávač 
za pět tisíc korun. Policisté 
oznámení nejdříve prověřo-
vali, jelikož 41letý majitel 
oznámil vloupání v opilosti. 
Večer 30. září ve stejné uli-

ci zatím neznámý pachatel 
poškodil zámek a vnikl do 
bytu, ve kterém vše prohle-
dal. Z dámské peněženky  
v obývacím pokoji si pak 
odnesl dva tisíce korun a ob-
čanský průkaz majitelky. 

Další neznámý pacha-
tel vnikl mezi 21. a 23. září  
v Jiráskově ulici v Bruntále 

do přízemního bytu 71leté-
ho majitele. Vypáčil okno 
v ložnici a ukradl zlatý prs-
ten uložený ve šperkovnici. 
Odnesl si také láhev metaxy 
a slivovici. Celkem způsobil 
škodu přes šest tisíc korun.

Všechna tři vloupání nyní 
vyšetřují bruntálští policisté.

(ta)

Vloupání do bytů v Dlouhé a v Jiráskově ulici Opilý útočil na družku
i před policisty

Dvaatřicetiletý muž z Bruntálu je podezřelý 
z toho, že večer 13. října  v bytě v Rýmařovské 
ulici pod vlivem alkoholu slovně a pak i fyzic-
ky napadal svou 22letou družku. Opakovaně 
ji udeřil dlaní do tváře.  Ke zranění osob sice 
nedošlo, ale vzhledem k agresivitě podezřelého 
ho policisté zajistili a předali opavské záchytce. 
Tam mu naměřili 2,61 promile alkoholu.     (ta)

Z redakční pošty



kulturní servis
Městské divadlo Bruntál

tel.: 554 712 765,
divadlo@mubruntal.cz

Výstava
do 31. 10. foyer divadla

OLBRAM 
ZOUBEK

na Ovocném trhu

dokumentární fotografie Pav- 
la Rapušáka z výstavy konané 
k 80. narozeninám uznávané-
ho sochaře. 

neděle 28. 10. v 19 hodin
Patrik Ryan

JAK JSEM 
VYHRÁL VÁLKU

Anglický spisovatel P. Ryan 
vydal v roce 1963 novelu „Jak 
jsem vyhrál  válku“ s podtitu-
lem: „Podle vyprávění poru-
číka Ernesta Goodbodyho 
zapsal Patrik Ryan“. Divadlo  
A. Dvořáka Příbram.
vstupné 155,- Kč (v předplat-
ném)

Divadlo
v listopadu

7. 11. Jak princezna Máňa za- 
chránila Martina z  pekla / 
Divadélko Andromeda Praha
8. 11. Monology Vagíny / In- 
timní divadlo D. Bláhové 
Praha
16. 11. Nezmaři / křest CD - 
koncert
20. 11. Thuri Ensemble / kon-
cert KPH
23. 11. Strakonický dudák / 
Divadlo Josefa Dvořáka Praha 
- v předplatném
24. 11. Hrdý Budžes / Divadlo 
A. Dvořáka Příbram  
30. 11. The Backwards - The 
beatles revival band - koncert

Výstavy
MUZEUM

V BRUNTÁLE
tel.:  554 717 947,
        554 717 949

velká výstavní síň
Lidé a příroda Litvy
fotografie L. Mikulky, Š. Mi-
kulky a L. Šestáka

stálá expozice
ŘEMESLO

MÁ ZLATÉ DNO

bruntálská řemesla na přelo-
mu 19. a 20. století

25. 10. v 17 hodin - vernisáž
Pavel Forman - obrazy

Sovinec
20. 10. a 21. 10.

oba dny 9 - 17 hodin
Slavnostní

ukončení sezóny

HRAD SOVINEC
STÁLÁ EXPOZICE

Lapidárium
v bývalých konírnách:
Expozice lesnické školy

na Sovinci
Epozice historie hradu

v purkrabství:
Expozice cínu a zbraní, řádů 

a vyznamenání 
Expozice práva útrpného

Kosárna v Karlovicích
STÁLÁ EXPOZICE
Expozice lesnictví

Grafiky místního rodáka 
Rudolfa Tamma (1908 - 1943)

Rekonstrukce domácnosti  
z první poloviny 20. století
ve stodole vedle kosárny:
Expozice zemědělského 

nářadí a náčiní

Galerie V Kapli 
Jesenická ulice, Bruntál

Další výstavou připravovanou 
v galerii jsou grafiky a objek-

ty Hugo Demartini (*1931), 
který patří k čelním osobnos-
tem českého sochařství. 

ART GALERIE 
PENSION

v pensionu
U řeky v Karlovicích

tel.: 554 744 115
do  9. 11. 2007 

Michail ŠČIGOL 
- malba a život
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Výstava fotografií Lidé a pří-
dory Litvy je k vidění v zám-
ku.

Zdravá výživa Bruntál, Žižkovo nám. 2 
zve na přednášku Ivy Stuchlé

Tajemství mezilidských vztahů a emocí
KDY:  30. 10. 2007  v 17.30 hodin
KDE:  ve Spolkovém domě Marianny Berlové v Husově ulici
            v Bruntále
Jak  mít  pod kontrolou své vlastní emoce? Jaké jsou zdroje problémů, 
napětí a nízkých emocí a co s nim? Co s lidmi, kteří jsou ironičtí? Co  
s lidmi, kteří pomlouvají třetí osobu? Dají se emoce zlepšovat u lidí, se 
kterými komunikují? Jak jednat s partnerem, když vázne komunikace, 
který vám nedá prostor se vyjádřit, úctu nebo není ochoten uznat chy-
bu? Jak jednat s partnerem, s šéfem, s dětmi, kteří jsou v apatii, hněvu, 
nudě, radosti apod. Jak jednat s člověkem, který se špatně vyspal, mra-
čí se nebo křičí? Doporučujeme přijít se svým  partnerem nebo dorůs-
tajícím dítětem. Nový pohled na život, zdraví, seberealizaci a kvalitní 
mezilidské vztahy můžete načerpat právě na této přednášce.

Výstava meditativních obrazů
Srdečně zveme na výstavu medi-

tativních obrazů „Cesta ke kráse“, 
ve farním kostele Nanebevzetí Panny 
Marie v Bruntále. Vernisáž se koná v 
pátek 26. října 2007 v 18,30 hodin.

Při vernisáži bude promítnut pro-
gram „Krása stvoření – Umění dívat 
se“ v délce cca 30 minut. Neza-
pomeňte na své blízké a přátele a 
přijďte strávit několik krásných chvil 
duchovního občerstvení, klidu, poho-
dy a mystiky v gotickém prostředí 
řádového chrámu. Výstava potrvá do 
9. listopadu.

P. Stanislav Weigel
a P. Stefan Bednár O.T.

Vernisáž
výstavy 

Oldřicha 
Balána

V pátek 26. října 2007 - 
Kulturní středisko Bruntál 
- 19.00 slavnostní vernisáž 

výstavy

OBRAZY * ŠPERKY 
* SOCHY * MALBY

NA KAMENI
* OBRAZY 

Z KAMENE *  
RELIÉFY DŘEVO, 

KÁMEN

Pozvánka
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Rozloučili jsme se

Společenská kronika

Šance www.pracujzdomu.eu

inzerce

- rozvoz
květin

- snížená
cena

záclon

NABÍZÍME

FOTOSTUDIO
přestěhováno 

v uličce K. Čapka, vedle jídelny Praděd
zhotovujeme - foto na doklady
 fotografujeme   

Dále zajišťujeme 
prodej fotoaparátů 

včetně 
příslušenství, zprostředkování zpracování 

amatérských zakázek.
 607 639 616

 svatby
 portréty	
 reportáže	

 školní   
     skupiny 
 pohřby

V listopadu 2007 slaví narozeniny tito členové Sdružení občanů 
zdravotně postižených v Bruntále: 
1. 11. Ludmila Bartochová, 2. 11. Alena Jurovicová, 6. 11. 
Jaroslav Pavlík, Vlastimil Pospíšil, 12. 11. Emilie Zobalová,  
13. 11. Oldřiška Genšorová, 15. 11. Marie Bučková, Jan Holík, 
16. 11. Anna Dančiová, Jaroslava Janotová, 17. 11. Ida Suchá, 
18. 11. Naděžda Podhirniaková, Věra Čapáková, Věra Riedinge-
rová, 19. 11. Libuše Poláčková, 20. 11. Vlastimil Chlachula, Eva 
Svobodová, 21. 11. Ondřej Horna, 22. 11. Alžběta Marešová, 
24. 11. Jan Tarabáš,  25. 11. Ludmila Navarová, 26. 11. Vladi-
mír Kainar, 27. 11. Josef Hruška, František Vágner, 28. 11. Etela 
Juračková, Věra Kunčarová.
Výbor organizace Sdružení občanů zdravotně postižených Brun-
tál přeje všem hodně zdraví a spokojenosti do dalších let.

Vítání dětí připravila brun-
tálská matrika v obřadní síni  
bývalé radnice  v centru města 
v sobotu 6. října.

Přivítány do života byly tyto 
děti: Filip Balint, Denisa Šod-
ková, Jana Vaculíková, Marké-
ta Míčková, Adam Štěpanov-
ský, Lenka Rozsívalová, Štěpán 

Bystroň, Vojtěch Pleva, Viola 
Čupáková, Antonín Orság.

V kulturním programu vy-
stoupily děti z MŠ Komenské- 
ho. Rodičům blahopřála k nar-
ození dítěte zastupitelka Eva 
Nedomlelová. Všichni přítom-
ní se zapsali do pamětní knihy.  
                    Foto: Juraj Móric

4.10. Miloš Dolinek (69) Velká Bystřice, 7.10. Benedikta Vráb-
lová (94) Oborná, 9.10. Anna Kostková (79) Bruntál, 9.10. 
Kateřina Poiselová (93) Bruntál, 10.10. Marie Vymlátilová (76), 
11.10. Karel Faltýnek (75) Bruntál, 10.10. Anastázie Ohnout-
ková (85) Bruntál, 16. 10. Kateřina Bogyová (88) Bruntál, Jan 
Miko (44) Bruntál.

Na vítání přišlo deset dětí
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Bruntálské gymnastky a mažoretky nadchly v Itálii
náš domov 						      16				                       24. října 2007

Kdy vyjde Náš domov?
Uzávěrka příštího vydání Našeho domova 

je v pondělí 29. října 2007.
Noviny budou v prodeji 

od 7. listopadu 2007.
Redakce uvítá náměty a příspěvky dopisovatelů 

a občanů města. 
Pište, telefonujte: 554 706 398

a e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.

Členky oddílu sportov-
ní gymnastiky TJ Slavoj 
Bruntál a mažoretky TJ 
Praděd Bruntál návštívily 
20. - 24. září partnerské 
město Castellarano v Itálii.

Přijely na pozvání klubu 
gymnastiky Castellarana, 
aby vystoupily na měst-
ských slavnostech.  Po pří-
jezdu mohlo dvanáct dívek 
jeden den relaxovat u moře,  
v dalších dnech na ně čeka-
ly tři bloky vystoupení pro 
veřejnost. Jednou si zacvi-

čily v  tělocvičně společně 
s  novými italskými kama-
rády. 

Italové dovedli úspěš-
ná vystoupení gymnastek 
i mažoretek ocenit vře-
lým potleskem. „Byli jsme 
srdečně přijati a chceme 
Italům pozvání oplatit.  
Pozvali jsme je na oslavy 
Dnů města do Bruntálu 
v  příštím roce,“ řekla tre-
nérka Libuše Hornová. Děti 
doprovázela spolu s  Mila-
dou Friedlovou.	          (ta) Sportovní gymnastky při cvičení v Castellaranu.             Fota archiv oddílu.

Čtvrté místo fotbalistů ve Štúrově

Florbalisté  FBC Gang stále bez prohry

V rámci oslav „Dnů města“ startovali senioři Olympie Bruntál 
na mezinárodním fotbalovém turnaji ve slovenském Štúrově. Po 
porážkách od Polonie Glubczyce, Dunajské Stredy a Štúrova, remi-
zovala Olympia v posledním zápase s Obaly Štúrovo 4:4 a obsadi-
la na turnaji 4. místo. Nejlepším hráčem turnaje byl vyhlášen hráč 
Olympie Bruntál Zbyněk Urbaník.                                             (JU)

Hráči Olympie a Dunajske Stredy.                     Foto archiv oddílu.

Po čtyřech odehraných sou-
těžních kolech zůstává první 
florbalový tým FBC Gang 
Bruntál stále bez prohry. S bi- 
lancí tři výher a jedné remízy 
je společně s týmem Ostra- 
vy Poruby jedniným nepora- 
ženým týmem v divizi C Mo-
ravskoslezského florbalového 
přeboru.

V neděli 14. října odehráli 
florbalisté FBC Gang Bruntál 
3. a 4. kolo MS přeboru mužů 
divize C. Na domácí půdě v hale 
v Břidličné se utkali s týmem  
1. FBK Rožnov p. R. 

Silný soupeř, který se bude 
určitě pohybovat v horních pat-
rech tabulky začal aktivněji a po 
nedůrazu v obraně Gangu šel do 
vedení 1:0. Hra se ale vyrov-
nala a postupně útočná aktivita 
přešla na hokejky bruntálských 
hráčů. 

Ve druhé třetině přišel z po-
hledné akce vyrovnávací gól. 
Bohužel, soupeř nebezpečně 
unikal do rychlých brejků, je-
den z nich využil a dostal se 
opět do vedení. Třetí třetina 

přinesla oboustranně pohledný 
útočný florbal a konečně Brun-
tálští začali využívat své šance. 
Nejprve po krásné střele z dálky 
skóre srovnali a necelých pět 
minut před koncem se dostali 
poprvé v zápase do vedení, kte-
ré již udrželi a mohli se radovat 
z cenného vítězství 3:2! 

Zápas byl z obou stran velmi 
férový, o čemž svědčí i to, že 
nebyl vyloučen ani jeden hráč. 

Ve druhém zápase byli sou-
peřem FBC Gang Bruntál hráči 
Dolních Domaslavic. Protivník 
od začátku nahrazoval mírné 
nedostatky v technice velkým 
důrazem a skvělým pohybem. 
Domácí měli problémy se pro-
sadit, i když na první pohled byli 
florbalově vyspělejší. Konečný 
stav 4:1 odpovídal rozložení sil 
na hřišti. 

Sestava Bruntálu: K. Zapa-
lač, K. Kadlčík, T. Skřehot,  
J. Černý, R. Obuchanič, L. Hoš- 
ko, D. Jalůvka, A. Kožina,  
L. Konvičný, L. Světnička,  
J. Krupa, J. Snášel, J. Procház-
ka, J. Snášel.                       (SP)

Bruntálské mažoretky.


